Пояснительная записка

о результатах деятельности

муниципального бюджетного учреждения «Центр развития
предпринимательства муниципального района Волжский Самарской
области» за 2016 год
С 01 января 2016 года муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Волжского района осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год, утвержденная постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.10.2015 № 3947.
На реализацию программных мероприятий в 2016 году было выделено 755 000 рублей за счёт средств местного бюджета. Денежные средства освоены в полном объёме.
По состоянию на 01.01.2017 (по данным МИФНС № 16 по Самарской области вх. № 10-26/01813@ от 27.01.17) в муниципальном районе Волжский Самарской области зарегистрировано 1873 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее СМСП), в том числе:

- 1185 субъектов малого предпринимательства;

- 688 индивидуальных предпринимателей.

В настоящее время инфраструктуру поддержки СМСП Волжского района Самарской области составляют:

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Центр).
- Некоммерческое партнерство по содействию развития предпринимательства «Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Ассоциация).
- Микро финансовая организация «Муниципальный фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области» (далее - Фонд).

В 2016 году Центром было проведено, и организовано участие смсп на 56 мероприятий информационно-консультационного характера.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2016-2019 годы за отчетный период Центром было организованы и проведены            следующие мероприятия:

- «День российского предпринимательства», посвященный профессиональному празднику. На мероприятие были приглашены гости: руководитель департамента развития предпринимательства министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, представители Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области, отдела надзорной деятельности м.р.Волжский, департамента регулирования оборота алкогольной продукции министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, Ассоциация предприятий и предпринимателей м.р. Волжский.

 В рамках мероприятия была организована выставочная экспозиция продукции и услуг предприятий Волжского района, и проведен круглый стол на тему «Эффективное взаимодействие власти и бизнеса». 10 руководителей предприятий и предпринимателей награждены грамотами Главы муниципального района Волжский (за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником - Днём российского предпринимательства); 
- проведено обучение руководителей организаций по пожарной безопасности;

- информационно-консультационное мероприятие - практикум для начинающих СМСП, а так же гражданам желающих организовать собственный бизнес;

- внутрирегиональная экономическая Деловая миссии субъектов малого и среднего предпринимательства Самарской области, проводимая в с.п. Верхняя Постёпновка, с.п. Лопатино. Участники Деловой миссии посетили производства - фабрики спортивного инвентаря «Аналитика», «Разносолы Поволжья», хлебопекарню «Колосок», Кафе «Дружба» ИП Кудряшова Л.В. На мероприятии принимали участие представители муниципальных образований г.о. Отрадный, г.о. Самара. В ходе проведения Деловой миссии у предпринимателей появилась возможность организовать продвижение своей продукции на рынки других регионов, ознакомиться с передовыми технологиями и опытом. 

- семинар для малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения бизнеса.

Фондом поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области выданы 6 целевых микро займов на сумму 1 350 000 рублей.       

В целях развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства первоочередно задействуются всевозможные бесплатные ресурсы, предлагаемые учреждению от многочисленных образовательных учреждений, департаментов и министерств Самарской области. Также внимание уделяется информационным мероприятиям (анонсирование мероприятий, изменений в законодательстве) путем электронной - адресной рассылки как бизнес сообществу, так и Главам городских и сельских поселений. Предприниматели района охотно принимают активное участие во всех мероприятиях и обучениях.
В рамках муниципального задания Центром проводилась работа по организации участия СМСП на различные мероприятия:

- Обучение по основе предпринимательской деятельности, курсы повышение квалификации по теме: «Возможности и развитие малого и среднего бизнеса в сфере ресторанного сервиса» в рамках подготовки к чемпионату мира 2018г;

- тематические семинары,
- ежеквартальные совещания по теме «Исполнение законодательства в сфере соблюдение прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности», с представителями бизнес сообщества, проходящие в прокуратуре Волжского района;

- круглые столы для предпринимателей малого и среднего бизнеса, проводимые Департаментом развития предпринимательства СО);
- тематические форумы.
В преддверии профессионального праздника «День российского предпринимательства» проводилась работа по подготовке пакетов документов к награждению предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области наградами министерства экономического развития инвестиций и торговли и Губернатора Самарской области.

На ежегодном форуме «Линия успеха», 5 СМСП м.р. Волжский отмечены наградами:


- Благодарностью Губернатора Самарской области награждена:

Кузнецова Елена Васильевна, директор по развитию ООО «Юледокс».
-
Благодарностью Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области награждены:

Кузнецова Елена Сергеевна, финансовый директор ООО «Ветерок»;


Волкова Лариса Михайловна, индивидуальный предприниматель                (с.п. Верхняя Подстёпновка);


Кудряшова Лариса Васильевна, индивидуальный предприниматель             (с.п. Лопатино);


Ступалева Наталья Александровна, индивидуальный предприниматель       (с.п. Дубовый Умёт).

Кубка лауреата премии Галереи славы регионального предпринимательства удостоено предприятие ООО «Самарский завод слоистых пластиков».
В рамках проведения МЭРИТ конкурса «Лучший предприниматель года» для субъектов малого и среднего предпринимательства из 3 представленных номинаций в номинации «Лучший молодой предприниматель» 3 место заняла ИП Журавлева Ирина Алексеевна (пгт. Смышляевка).
В рамках взаимодействия Центра развития предпринимательства совместно с ИКАСО, для предпринимателей района проводятся совместные тематические консультационные мероприятия на территории района, также на сайте Администрации м.р. Волжский, сайте Центра развития предпринимательства, размещаются новостные события о предстоящих мероприятиях, обучениях путем электронно-адресной рассылки.
По состоянию на 01.01.2017 оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание информационной, консультационной поддержки, организация и осуществление подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения предпринимательской деятельности и в сфере экономики, финансов и права» в виде поддержки для СМСП в количестве 681 (единиц).
