Пояснительная записка
о результатах деятельности 
муниципального бюджетного учреждения «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» за 2017 год


С 01.01.2016 года муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Волжского района осуществляется на территории муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год, утвержденная постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.10.2015 № 3947.
Объем финансирования на мероприятия по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2017 год составил 755 000 рублей за счёт средств местного бюджета. 
По состоянию на 01.01.2018 в муниципальном районе Волжский Самарской области зарегистрировано 2 436 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), в том числе:

- 1 194 юридических лиц;

- 1 242 индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.01.2018 число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 303 человека. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 62 %.
В настоящее время инфраструктуру поддержки СМСП Волжского района Самарской области составляют:

-Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Центр).
- Некоммерческое партнерство по содействию развития предпринимательства «Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Ассоциация).
- Микро кредитная компания Муниципальный фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области» (далее - Фонд).

За 2017 год в рамках муниципального задания Центром оказана бесплатная муниципальная услуга «Предоставление консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства». 
Ежедневно специалисты Центра проводят консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц – потенциальных предпринимателей по различным направлениям предпринимательской деятельности.

За отчетный период Центром было организовано участие смсп на различные тематические мероприятия, а также проведены следующие мероприятия: 
-круглый стол на тему: «Потребительский рынок.                                                              Государственный контроль и мониторинг общественными организациями по защите прав потребителей участников потребительского рынка Волжского района СО», с представителями Торгово-промышленной палаты Самарской области, Управления Роспотребнадзора по Самарской области, Самарской областной общественной организации по защите прав потребителей Самарской области (в здании Администрации района);
- семинар по изменениям в природоохранном законодательстве РФ, с представителями Филиала «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Самарской области» (в здании Администрации района);

- совместно с Администрацией района совещание на тему: «Административно - правовое регулирование оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. Применение контрольно-кассовой техники», с руководителем департамента регулирования оборота алкогольной продукции министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, с представителями ИФНС   № 16 по Самарской области, МВД России по Волжскому району;
-прием предпринимателей по проблемным вопросам, проведенное уполномоченным по защите прав предпринимателей в Самарской области Е. Н. Борисовым совместно с администрацией муниципального района Волжский.

- повышение квалификации, обучение по пожарной безопасности; 
- повышение квалификации обучение по охране труда;
- семинар на тему: «Правила размещения наружных рекламных конструкций, оформления фасадов зданий и прилегающей территории» (Самарский бизнес инкубатор);

- семинар на тему: «Как создать очередь. 10 скрытых способов влияния на клиентов» (Самарский бизнес инкубатор),

- IV Межрегиональный Форум индустрии туризма и гостеприимства «Тур Притяжение — 2017»,
- конкурс «Женщина-руководитель года 2017»,
- IХ межрегиональный форум «Самарская платформа развития бизнеса»;

- тематический семинар по вопросам: Изменения в налоговом законодательстве с 1 января 2018 г. Изменения в законодательстве о применении ККТ. Электронные сервисы ФНС России (МИФНС № 16 по Самарской обл.);

- социальный проект «Школа социального предпринимательства для людей 50+» (Поволжская Ассоциация территориального и экологического развития «Мастер-План»);

- тренинг от программы ЭМПРЕТЕК - ведущая программа конференции ООН по торговле и развитию (Самарский бизнес-инкубатор);

В преддверии профессионального праздника «День российского предпринимательства» проведена работа по подготовке пакета документов к награждению 7 смсп муниципального района Волжский Самарской области наградами Губернатора Самарской области и министерства экономического развития инвестиций и торговли Самарской области.
В рамках проведения шестого регионального бизнес-форума «Линия успеха», приуроченного ко Дню российского предпринимательства были награждены 7 представителей бизнес-сообщества Волжского района:

- Почетное звание «Заслуженный предприниматель Самарской области» присвоено директору ООО «Ветерок» Кузнецовой Н.А. 
Стоит отметить, что Надежда Александровна единственная в области удостоена столь высокой награды. 
Благодарностью губернатора отмечена и заместитель директора ООО «Дубово-Умётское» Чернова М. И.
- Почетной грамотой министерства наградили главу КФХ Кузнецова С.С., с.п.Подъем-Михайловка;

Благодарностью министра экономического развития, инвестиций и торговли области награждены:

- индивидуальные предприниматели Носова Т.А., Костюкова Е.Н.,                   сп. Черноречье, 

- бухгалтер ООО «Виктор» Никитина О.В., пгт. Смышляевка; 

- директор ООО «Бизнес-потенциал» Новиков П.В.,с.п. Дубовый Умет.
В региональном этапе всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2017» приняла участие ИП Журавлева Ирина Алексеевна (пгт. Смышляевка) с проектом дальнейшего развития детского центра «Смышлена». 
Центром также были направлены предприниматели – производители Волжского района (ООО «Бекон», ООО «Пищевик-Р», ООО «Кухмастер») на внутрирегиональные экономические Деловые Миссии в г.о. и муниципальные районы Самарской области.
На международной выставке продуктов питания «World Food Moscow 2017@ награждены золотыми и серебрянными медалями ООО «Кухмастер»

На XIX Поволжской агропромышленной выставке (п.Усть Кинельский 22-23.09.) в номинации лучший вид продукции в производстве, награждены дипломами и золотыми медалями следующие производители сельскохозяйственной отрасли:
- ООО «Бекон», ООО «Пищевик-р», ООО «Возрождение-98»,                                  ООО «Кухмастер», ООО «Виктор», ООО «Агро-Солана», ООО «Ветерок», ООО «Юледокс», ООО «Разносолы Поволжья».

В XIX Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2017» приняли участие производители Волжского района (г. Москва, ВДНХ 04-07.10).

Награды были присуждены за достижение высоких показателей в отрасли, реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий. 

Золотыми медалями награждены:
ИП Глава КФХ Кузнецова С.С. - «За достижение высоких показателей в производстве и переработке продукции животноводства»;
Серебряные медали получили:

ООО «Бекон» - за продукт из свинины грудинка «Домашняя, шпикачки «Москворецкие»; 

 ООО «Юледокс» - за Пиво светлое «Юледокс», светлое «Жигулевское», темное «Ячменное» черное, темное «Юледокс»; 

 
ИП Глава КФХ Кузнецов С.С. - «За достижение высоких результатов в сфере устойчивого развития сельских территорий» в номинации «Высокая социальная ответственность хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса».


Бронзовыми медалями награждены:

  ООО «Юледокс» - за квас хлебный «Волжский»; 

  ООО «Бекон – за колбасу полукопченую «Элитаре».

ООО «Бекон» в федеральном этапе Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» был вручен диплом и почетный знак «Отличник качества» в номинации «Продовольственные товары». 
В региональном конкурсу «Достояние Губернии» ООО «Кухмастер» награждено Гран-При и завоевало звание «Бренд Самарской Губернии».

В рамках взаимодействия Центра с ГКУ «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области» за отчетный период были проведены тематические мероприятия:

- семинар в формате «круглый стол» на тему «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники с использованием электронных средств платежа»;

- консультационное мероприятие в формате круглого стола «Практика установки, размещения и использования рекламных конструкций при рекламе алкогольной продукции, в том числе и пива»;
-: «Требования Федеральной службы регулирования алкогольного рынка в отношении методологии ведения остатков для участников розничного звена алкогольной продукции в Единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС). Принципы работы бизнес-навигатора МСП. Разъяснение требований антикоррупционного законодательства РФ, положений Антикоррупционной хартии российского бизнеса и дорожной карты по реализации ее положений. Регистрация в реестре СМСП в качестве поставщика товаров, работ, услуг»;
- консультационное мероприятие на тему: «Изменения и нововведения, установленные в федеральном законе от 22.05.2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники».

- семинар на тему «Оптимизация налогообложения в современных условиях». «При каких обстоятельствах возможно привлечение к уголовной ответственности руководителя организации (директора): правовые обоснования»,

- консультационное мероприятие на тему: «Бизнес навигатор МСП. Регистрация пользователя, обзор возможностей и практическое применение при планировании бизнеса». 
На сайте Администрации района, сайте Центра, размещаются изменения в законодательство, новостные события о предстоящих мероприятиях, обучениях, путем электронно-адресной рассылки.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2016-2019 годы за отчетный период Центром были организованы и проведены             следующие мероприятия:

- «День российского предпринимательства», посвященный профессиональному празднику.

- тренинг для малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения бизнеса.

- проведение курса подготовки, переподготовки и повышения квалификации для малого и среднего предпринимательства,

- организация и проведение семинара по вопросам ведения бизнеса

- выпуск тематической статьи в СМИ о предпринимательстве района, существующей системе государственной поддержки (газета «Волжская коммуна»).
Завершающим программным мероприятием 2017 года стало проведение деловой миссии «Бизнес-тур по Волжской земле», с участием представителей администрации района, ИКАСО, бизнес сообщества района, городского округа Новокуйбышевск.

Деловая миссия проводится с целью обмена практическим опытом, нахождение деловых контактов, партнеров для развития бизнеса; продвижения товаров региональных производителей и установления прямого взаимовыгодного сотрудничества предпринимателей.
Участники деловой миссии посетили ряд предприятий: 
- Кулинария «Граф Сладков» ИП Рассохин Р.И. (пгт.Петра Дубрава); 

-Торговый Центр «ДУБРАВАМЕБЕЛЬ.РФ» ИП Мещеряков Е.В. (пгт.Петра Дубрава);
- Фитнесс-центр «ВАZA» ИП Стрюков А.А. (пгт. Смышляевка), 

- Гостиничный комплекс «КАРСС» (сп.Черноречье).
На мероприятии были заключены устные договоры о совместной работе по разным направлениям деятельности. 
МКК муниципальным Фондом поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области выдано 6 целевых микро займа на общую сумму 1520 000 рублей.

По состоянию на 01.01.2018 оказана бесплатная муниципальная услуга «Предоставление консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в виде поддержки для СМСП и потенциальных предпринимателей в количестве 853 (единиц).
