Пояснительная записка
отражающая важнейшие события и мероприятия произошедшие в сфере малого и среднего предпринимательства за 2018 год

С 01.01.2016 года муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Волжского района осуществляется на территории муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год, утвержденная постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.10.2015 № 3947.
По состоянию на 01.01.2019 в муниципальном районе Волжский Самарской области зарегистрировано 2779 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), в том числе:

1180 - юридических лиц;

1599 - предпринимателей без образования юридического лица.

По состоянию на 01.01.2018 число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 303 человека. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 62 %.
Объем финансирования на мероприятия по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2018 год в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год составляет 15 599 400 руб. за счёт средств местного бюджета из них:

- 698 000 руб. на программные мероприятия (МБУ «ЦРП Волжского района СО»);

- 14 901 400 руб. на развитие микрофинансирования. Предоставление средств некоммерческим организациям в целях дальнейшего предоставления займов смсп (Муниципальный Фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области).

За отчетный период денежные средства освоены в сумме 3 755 000 руб. 

Часть средств, поступившие 27.12.2018 года в сумме 11 844  400 руб. на развитие микрофинансирования в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2016-2019 годы, будут освоены в первом полугодии 2019 года. 

В настоящее время инфраструктуру поддержки СМСП Волжского района Самарской области составляют:

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Центр).
- Некоммерческое партнерство по содействию развития предпринимательства 
«Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Ассоциация).
- Муниципальный фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области» (далее - Фонд).

За текущий период Центром было организовано участие представителей бизнес сообщества и проведены более 50 мероприятий, в том числе информационно-консультационные мероприятия, семинары, обучение, круглые столы, конкурсы, выставки, курсы повышения квалификации, форумы.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2016-2019 годы проведены следующие мероприятия:

- семинар "Эффективный найм и мотивация персонала";
-подготовлены информационные материалы, с целью пропаганды предпринимательской деятельности, деятельности муниципального фонда, деятельности органов местного самоуправления по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства;
- курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации для малого и среднего предпринимательства (обучение руководителей организаций по пожарной безопасности, охране труда);

- мероприятие «День Российского предпринимательства»;
- 3 информационно-консультационных и образовательных мероприятия начинающим СМСП, в том числе ССП, а также гражданам желающим организовать собственный бизнес, обеспечение информационными и справочными материалами (сп.Подъем-Михайловка, гп.Смышляевка, сп.Дубовый Умёт);
- оказание содействия в участии СМСП, в том числе ССП в выставочно-ярмарочной деятельности, предоставление средств в целях возмещения затрат в части расходов на участие в российских выставках, форумах, в части расходов на изготовление выставочной экспозиции;
- выпуск тематической статьи в СМИ о предпринимательстве района, существующей системе государственной поддержки (газета «Волжская коммуна»).

- деловая миссия «Путь к успеху», с участием представителей администрации района, ИКАСО, бизнес сообщества района, представителей г.о Новокуйбышевск, Кинель. 
Муниципальным Фондом поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области) выдано 9 целевых микро займа на общую сумму 3 310 000 рублей. (8 займов выдано в рамках Программы). 

В рамках муниципального задания Центром оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства». 
В целях развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства первоочерёдно задействуются всевозможные бесплатные ресурсы, предлагаемые Центру от многочисленных образовательных учреждений, департаментов и министерств Самарской области, инфраструктуры поддержки смсп Самарской области.
Также внимание уделяется информационным мероприятиям (анонсирование мероприятий, изменений в законодательстве) путем электронной - адресной рассылки представителям бизнес сообщества и Главам городских и сельских поселений района.
Ежедневно специалисты Центра проводят консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц – потенциальных предпринимателей по различным направлениям предпринимательской деятельности.

За отчетный период Центром было организовано участие смсп на различные актуальные тематические мероприятия, а также проведены следующие совместные мероприятия:
- Мастер-класс: «Малый бизнес: налоги, как заплатить и не разориться. Обзор изменений налогового законодательства, вступивших в силу с 01.01.2018 года» (в здании Бизнес инкубатора);
- заседание круглого стола на тему: «Агропарк Самара» - (в здании администрации района);

- консультационное мероприятие изменения в законодательстве с 01.01.2018 в части применения ККТ совместно с представителем МИ ФНС № 16 по Самарской области (в здании администрации района);

- семинар в формате ВКС на тему: «Электронная ветеринарная сертификация. Автоматизированная система «Меркурий», проводимый Торгово-промышленной палатой Самарской области (в здании администрации района);

- рабочее совещание на тему: "Изменения в проведении проверок по защите прав потребителей", проводимое представителем Управления Роспотребнадзора по Самарской области (в здании МФЦ района);
- совещание по теме «Исполнение законодательства в сфере соблюдение прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности», с представителями бизнес сообщества, проводимое представителем прокуратуры Волжского района (в здании Прокуратуры района).

- участие в региональном конкурсе «Женщина-руководитель года 2017»( ИП Кудряшова Л.В.), проводимом Торгово-промышленной палатой Самарской области. 

ИП Кудряшова Л.В. награждена Региональной премией дипломом и почетным знаком «Женщина – руководитель года 2017»;

- информационно-консультационного мероприятия: «Переход на кассовое оборудование», проводимое представителем МИ ФНС № 16 по Самарской области (в здании администрации гп. Рощинский) 
- круглый стол: «Актуальные вопросы пожарной безопасности» (в здании Самарского Бизнес инкубатора);

- обучение работе в ГИС Меркурий, организованное Управлением Россельхознадзора по Самарской области при поддержке разработчика ГИС «Меркурий» ФГБУ «ВНИИЗЖ» (в здании Министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области);
- курс подготовки, переподготовки и повышения квалификации для малого и среднего предпринимательства (обучение руководителей организаций по охране труда);

- консультационное мероприятие: «Изменения и нововведения, установленные в федеральном законе от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники» с 01.07.18, проводимое представителем МИ ФНС   № 16 по Самарской области (в здании администрации с.п.Дубовый Умёт).

В преддверии предстоящего профессионального праздника «День российского предпринимательства» оказана помощь по подготовке пакета документов к награждению пяти представителей бизнес сообщества муниципального района Волжский Самарской области наградами Губернатора Самарской области и министерства экономического развития инвестиций и торговли.

В рамках проведения ежегодного регионального форума «Линия успеха», приуроченного ко Дню российского предпринимательства были награждены            4 представителя бизнес-сообщества м.р. Волжский СО:

Почетной грамотой Губернатора Самарской области:


Кузнецов Александр Николаевич, генеральный директор ООО «Юледокс».
Благодарностью Губернатора Самарской области:


Щелоков Владимир Александрович, генеральный директор ЗАО «Фабрика спортивного инвентаря «Аналитика».

Почётной грамотой министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области:


Некоммерческое Партнерство по содействию развития предпринимательства «Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области», генеральный директор Никитин Алексей Викторович;


Переседов Евгений Анатольевич, генеральный директор ООО «АГРО-СОЛАНА».

- прием предпринимателей по проблемным вопросам, проведенное уполномоченным по защите прав предпринимателей в Самарской области Е. Н. Борисовым совместно с администрацией муниципального района Волжский( в здании администрации района);
- организация смсп на участие в обучении по Президентской программе в 2018/2019 учебном году;


- организация смсп на участие в региональной конференции «Эффективная благотворительность: решаем задачи вместе»

В рамках ХХ Поволжской агропромышленной выставки состоялось торжественное награждение лучших ее участников. Волжский район стал одним из лидеров агрофорума по количеству наград высшей пробы – его предприятия получили 14 золотых медалей и дипломов выставки. 
          В разделе «Животноводство» диплом и золотую медаль за достижения в отрасли получило АО «Племзавод «Кряж» (генеральный директор А. Т. Клещев).
 По направлению «Растениеводство» награду получило ООО «Возрождение-98» (генеральный директор В. А. Ермолаев) за значительный вклад в развитие зернового производства в Самарской области.  
По направлению «Пищевая промышленность» Волжский район получил целое созвездие золотых медалей:

- ООО «Бекон» (генеральный директор А. В. Никитин) 3 награды: в номинации «Лучший вид продукции среди варено-копченых колбас» - за колбаски «Элитные с сыром»; в номинации «Лучший вид продукции среди шашлыка» - за «Шашлык по-кавказски»; в номинации «Лучший вид продукции» в производстве кексов - за «Маффины с шоколадной крошкой». 
- ООО «Ветерок» (генеральный директор Н. А. Кузнецова) получило 2 медали: в номинации «Лучший вид продукции среди мясных полуфабрикатов» - за «Тефтели мясные»; в номинации «Лучший вид продукции среди холодца» – за «Холодец из индейки». 
- ООО «Кухмастер» (генеральный директор А. В. Жирнов) наградили три раза: в номинации «Производство соков и нектаров» - за сок «Томатный»; в номинации «Лучший вид продукции в производстве соусов» - за «Соус для макарон «Томатный с баклажаном» и соус «Барбекю». 
- ООО «Юледокс» (директор А. Н. Кузнецов) завоевало 1 золотую медаль в номинации «Лучший вид продукции в производстве пива» - за пиво светлое нефильтрованное «Юледокс премиум». 
- ООО «Виктор» (директор А. Н. Нестеркин) наградили в номинации «За внедрение оригинальных рецептур мясных изделий» - за бургер «Фон Бекон», 
- ООО «Пищевик Р» (директор С. С. Логвинов) удостоено 2-х медалей: в номинации «Лучший вид продукции в производстве рыбы холодного копчения» - за семгу (тушка) холодного копчения и в номинации «Лучший вид продукции в производстве рыбы вяленой» - за корюшку вяленую.

- организация участия 2 –х смсп в Конкурсе «Лучший социальный проект года»,


-  семинар «Как попасть в ожидания клиентов на 100% и продать все» (ДПО АНО «Право»).

- семинар «Кадровый маркетинг. Современные кадровые технологии» (ДПО АНО «Право»),
- конференция для руководителей и владельцев бизнеса «Формула бизнеса» (отель Холидей ИН),

- консультационное мероприятие совместно с представителем ИФНС по Самарской области № 16 «Изменения и нововведения, установленные в федеральном законе от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники» с 01.01.2019 ( сп. Воскресенка),
- Х ежегодный форум «Самарская платформа развития бизнеса», проводимый Администрацией городского округа Самара при поддержке Правительства Самарской области (отель «Лотте»).

В рамках взаимодействия Центра с ГКУ «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области» за отчетный период были проведены тематические консультационные мероприятия на темы:
- Оптимизация налогообложения для малого и среднего бизнеса: как снизить расходы и увеличить прибыль. Инструменты финансовой защиты малого бизнеса (Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Самарской области. Бизнес Навигатор мсп (сп.Курумоч, сп.Рощинский, сп Верхняя Подстепновка);

- Кадровая независимость: как оптимизировать управление персоналом и повысить эффективность его работы в условиях кризиса. Нематериальная мотивация персонала как инструмент управления;


- Бизнес навигатор МСП. Регистрация пользователя, обзор возможностей и практическое применение при планировании бизнеса продуктов Корпорации АО МСП. Разъяснения положений антикоррупционного законодательства (сп.Курумоч, сп.Рощинский, сп Верхняя Подстепновка).
- Контрольно-надзорные мероприятия в отношении субъектов малого предпринимательства (Верхняя Подстепновка)
- Рекомендации по оспариванию актов камеральных проверок ( сп.Подъём -Михайловка, сп. Воскресенка).
На сайте Администрации района, сайте Центра, по мере поступления информации размещаются изменения в законодательстве, новостные события о предстоящих мероприятиях, обучениях.

По состоянию на 01.01.2019 оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в виде поддержки для СМСП в количестве 838    (единиц).
