Пояснительная записка
отражающая важнейшие события и мероприятия произошедшие в сфере малого и среднего предпринимательства за 2020 год

Муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Волжского района осуществляется на территории муниципального района Волжский Самарской области в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2020-2024 год, утвержденной постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 27.09.2019 № 1487. 
По состоянию на 01.01.2021 в муниципальном районе Волжский Самарской области зарегистрировано 3048 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), в том числе:

1152 - юридических лиц;

1896- предпринимателей без образования юридического лица.

Объем финансирования на мероприятия по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2020 год в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2020-2024 год составляет 5044 400 руб. за счёт средств местного бюджета из них:

- 265 000 руб. на программные мероприятия (МБУ «ЦРП Волжского района СО»);

- 4 779 400 руб. на развитие микрофинансирования. Предоставление средств некоммерческим организациям в целях дальнейшего предоставления займов смсп (Муниципальный Фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области). 
Остаток средств на развитие микрофинансирования не потраченных в 2019 году в сумме 3 144 400 рублей освоены в полном объёме во 2 квартале 2020 года.
Денежные средства за 2020 год освоены в сумме 4 409 400 рублей. Остаток средств на развитие микрофинансирования не потраченных в 2020 году в сумме 635 000 рублей будут освоены в полном объёме во 2 квартале 2021 года.
В настоящее время инфраструктуру поддержки СМСП Волжского района Самарской области составляют:

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Центр).
- Ассоциация «Ассоциация Предприятий и Предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Ассоциация).
- Муниципальный фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области» (далее - Фонд).
- Муниципальное казенное учреждение "Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области".


За текущий период Центром было организовано участие представителей бизнес сообщества и проведены ряд мероприятий по различной тематике, в том числе информационные, консультационные мероприятия, вебинары, семинары, форумы, обучения.

В целях развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства первоочерёдно задействуются всевозможные бесплатные ресурсы, предлагаемые Центру от многочисленных образовательных учреждений, департаментов и министерств Самарской области, инфраструктуры поддержки смсп Самарской области.
Специалисты Центра проводят консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан, физических лиц – потенциальных предпринимателей по различным направлениям предпринимательской деятельности.

В целях достижения показателей региональной составляющей НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в рамках реализации муниципального задания организовано участие смсп и проведены следующие мероприятия:

- информационное мероприятие для экспортно-ориентированных смсп по вопросу участие в тренинге по акселерационной программе «Экспортный форсаж»,  путем адресной рассылки;

- семинар на тему "Подготовка к проверке МЧС", (АНО "Право»)

- семинар "О нововведениях в Пенсионном фонде и налоговом законодательстве"(Департамент развития предпринимательства МЭРИ СО); 
- в рамках форума «Энергетика» секция «Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы. Мероприятия, реализуемые в 2020 г. (ВК «Экспо-Волга»); 
- мероприятие по теме: «Порядок и методы осуществления контрольно-надзорной деятельности налоговыми органами в отношении налогоплательщиков на современном этапе. Оценка рисков взаимодействия налогоплательщиков с контрагентами», с участием Обусмена Борисова Е.Н., УФНС России по СО, («Самарский бизнес-инкубатор»). 
В преддверии предстоящего профессионального праздника «День российского предпринимательства» оказана консультационная поддержка 5 субъектам мсп по подготовке пакета документов к представлению представителей бизнес сообщества муниципального района Волжский Самарской области наградами Губернатора Самарской области и министерства экономического развития и инвестиций Самарской области.

- организация участия смсп на вебинар по теме "Единый онлайн-семинар 1с для бухгалтеров и руководителей. Актуальные антикризисные меры";

- проведен опрос о влиянии кризиса, вызванного распространением коронавируса на состояние отдельных сфер деятельности, оказавшихся в зоне риска, 
- организация участия смсп на онлайн-встречу с предпринимателями «Это мой опыт»;

- организация участия смсп на вебинар-марафон «Мой бизнес», организованный Министерством экономического развития РФ совместно с Корпорацией «Синергия»;

- организация участия смсп на онлайн-встречу министра МЭР СО Дмитрия Богданова с предпринимателями на тему реализации мер поддержки бизнеса; 
- организация участия смсп в обучающем семинаре по антикризисным и действующим мерам поддержки субъектов МСП, реализуемых АО «Корпорация «МСП», институтами развития и банками;
- организация участия смсп, физлиц-потенциальных предпринимателей в онлайн бизнес-форуме «Неделя предпринимательства» (МЭРИ СО);

- организация участия смсп в конкурсе компаний «ДОСТОЯНИЕ ГУБЕРНИИ-2020», в оргкомитет конкурса поданы 4 заявки.
- организация участия смсп в мероприятии «Достояние губернии», проводимое Самарское областным вещательным агентством и Общественной палатой Самарской области. 

Победителем конкурса в номинации «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО. МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС» стало ООО «Ветерок», вручен диплом победителя;
- организация участия физлиц на обучение по программе «Основы предпринимательской деятельности»;
- организация участия смсп в конкурсном отборе для подготовки по Президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ;

- организация участия смсп на обучение основам экспортной деятельности по курсам Школы экспорта РЭЦ ( цикл семинаров);

- организация участия смсп на онлайн-курс 5 модулей «ДНК предпринимателя»;
- проведены мероприятий «Налог на профессиональный доход. Самозанятые – новые возможности в бизнесе или как стать самозанятым и вести бизнес легально» «Меры государственной поддержки самозанятых граждан» (сп. Воскресенка,                     сп. Черноречье, сп. Просвет, сп. Курумоч, пгт. Петра Дубрава, сп. Верхняя Подстепновка, пгт. Рощинский, сп. Черновский, сп. Сухая Вязовка,                            сп. Спиридоновка);
- организация участия смсп на приемы предпринимателей в прокуратуре района, Самарской области;

- организация участия смсп на семинары по охране труда, пожарной безопасности вебинар: "Новые правила противопожарного режима. К чему приведет отсутствие 45 пунктов в ППР. Новый порядок обучения, проводимые (АНО «Право»);
- организация участия смсп на круглый стол «Выход на внешний рынок в современных условиях», проводимый Центром поддержки экспорта СО совместно с Фондом «Знание»;
- организация участия смсп на онлайн тренинг «Маркетинг и продажи в вашей бизнес-модели», проводимый школой бизнеса «Маэстро»;

- организация участия смсп на итоговое региональное мероприятие 2020 года для предпринимателей и самозанятых граждан онлайн-форум «Бизнес-DETOX 2020»;

- организация участия смсп на курс-концентрат «Бизнес формата 2021: как создать и запустить успешный проект?», при поддержке центра «Мой бизнес»;

- обеспечение информационными материалами физлиц - участников федерального проекта;
- информационные мероприятия по различной тематике, путем электронно-адресной рассылки.
В рамках взаимодействия МИФНС № 16 по Самарской области, Центром проводятся совместные, выездные консультационные мероприятия на тему: «Регистрация граждан в качестве самозанятых» (сп. Рождествено ДК «Заволжье»). 

В рамках взаимодействия Центра с ГКУ СО «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области» были проведены консультационные мероприятия на темы: 
- «Регистрация граждан в качестве самозанятых. Законодательное закрепление введения специального налогового режима для самозанятых граждан на территории Российской Федерации». «Обзор налогового законодательства с 01.01.2020г. Налоговая отчетность за 2019 год.» (сп. Подъём Михайловка,                   сп. Курумоч, сп. Воскресенка); 
- вебинар на тему: «Поддержка бизнеса в условиях пандемии: действующие меры антикризисной поддержки МСП»;


- вебинары на тему: «Последние изменения в системе обязательной маркировки товаров»;
- «Налог на профессиональный доход. Самозанятые – новые возможности в бизнесе или как стать самозанятым и вести бизнес легально» «Меры государственной поддержки самозанятых граждан» (сп. Воскресенка, сп. Курумоч, пгт. Смышляевка, сп. Дубовый Умёт, сп. Верхняя Подстепновка); 


- «Изменения Трудового законодательства с 01.01.2020 года в области ведения электронных трудовых книжек». «Поддержка бизнеса в условиях пандемии: действующие меры антикризисной поддержки МСП. Финансовая поддержка субъектов МСП» (сп. Дубовый Умет),

- «Отмена ЕНВД в 2021 году. Альтернативный выбор налогооблажения» (пгт. Рощинский).

Также организовано участие смсп на ряд консультационных мероприятий по темам: «Отмена ЕНВД в 2021 году и контрольно надзорные мероприятия в отношении смсп», онлайн-семинары для предпринимателей Самарской области «Отмена ЕНВД в 2021 году»; «Изменения по УСН с 1 января 2021 года», вебинар на тему: «Оптимизация налогообложения для малого и среднего бизнеса: как снизить расходы и увеличить прибыль. Инструменты финансовой защиты малого бизнеса»; «Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Самарской области», проводимые ГКУ СО «ИКАСО».
Особое внимание уделяется информационным мероприятиям, путем телефонной коммуникации, электронной - адресной рассылки представителям бизнес сообщества, Главам городских и сельских поселений района. 
По мере поступления новостных событий о предстоящих мероприятиях, обучениях, изменениях в законодательстве, информация размещается в районной газете «Волжская новь», на официальных сайтах: Администрации муниципального района Волжский Самарской в разделе НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и МБУ «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области». 
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2020-2024 годы проведены следующие мероприятия:

- оказание информационной, консультационной услуги начинающим смсп, в том числе ССП, а также физическим лицам-потенциальным предпринимателям, обеспечение информационными и справочными материалами в с.п. Подъем Михайловка;
- проведение семинара для малого и среднего предпринимательства основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам;

- организация и проведение курсов подготовки, переподготовки и повышения квалификации для малого и среднего предпринимательства, в том числе для ССП по теме «Охрана труда» (ООО «Перспектива»);
- содействие в участии СМСП, в том числе ССП в выставочно-ярмарочной деятельности с целью развития межрегиональных контактов, повышение конкурентоспособности СМСП, в том числе ССП, продвижение продукции - предоставление средств в целях возмещения затрат в части расходов на участие в российских выставках, форумах, в части расходов на изготовление выставочной экспозиции (ООО «Бекон», ИП Глава КФХ Кузнецов С.С.);
- создание и развитие информационного ресурса «Предпринимательство, малый и средний бизнес Волжского района»;
- выпуск тематической статьи в СМИ о предпринимательстве района, распространение информации о существующей системе государственной поддержки (газета «Волжская коммуна» итоговый выпуск Волганьюс 2020 г);
- Пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности в т.ч в сфере экспорта, деятельности микрофинансовых организаций, деятельности органов местного самоуправления по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, в том числе ССП и замозанятых граждан;
- содействие развитию общественных объединений и ассоциаций предпринимателей (Ассоциация «Ассоциация Предприятий и Предпринимателей Муниципального района Волжский Самарской области»);
Муниципальным Фондом поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области выдано 3 целевых займа субъектам мсп на общую сумму 4 500 000 рублей. 
По состоянию на 01.01.2021 оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание информационной и консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в виде поддержки субъектов мсп, физических лиц, самозанятых граждан в количестве 934 (единиц).
